

TRINAESTA

medri

NACIONALNA KONFERENCIJA O SIGURNOSTI I KAKVOĆI PČELINJIH PROIZVODA



GRAD
KASTAV



TURISTIČKA ZAJEDNICA
KVARNERA
Raznolikost je lijepa



TEMA KONFERENCIJE:

Meduni i nove vrste meda na tržištu

18.10.2024. / Kastav, Gradska vijećnica

ORGANIZATORI: Katedra za zdravstvenu ekologiju Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci • Udruženje pčelarskih udruga Primorsko-goranske županije • Udruga pčelara Kadelja, Otok Krk • Dječja Udruga za promociju i primjenu ekološke pčelarske etike, Rijeka • Udruga pčelara grada Novi Vinodolski • Pčelarsko društvo Rab • Udruga proizvođača meduna, Vrbovsko • Pčelarska udruga grada Čabra • Pčelarska udruga Matulji • Pčelarska udruga Kastav • Udruga pčelara Gorskog kotara "Zueta", Delnice • Udruga pčelara Kuš, Mali Lošinj • Cres • Hrvatska udruga senzorskih analitičara meda, Rijeka • Udruga proizvođača meda od kadulje, Omišalj • Nastavni Zavod za javno zdravstvo Primorsko-goranske županije • Nastavni Zavod za javno zdravstvo „dr. Andrija Stampar“, Zagreb

INSTITUCIONALNA PODRŠKA: European Beekeeping Association • Hrvatski pčelarski savez • Centar za poljoprivredu i ruralni razvoj Primorsko-goranske županije • TZ Kvarnera • Grad Kastav • Primorsko-goranska županija



MEETING ID: 867 1712 7647
PASSCODE: LMc593

PRIJENOS
KONFERENCIJE
UŽIVO!

VIŠE INFORMACIJA
www.upu-pgz.hr
www.husam.hr



TRINAESTA NACIONALNA KONFERENCIJA O SIGURNOSTI I KAKVOĆI PČELINJIH PROIZVODA

Meduni i nove vrste meda

18. listopada 2024. godine
Trg Lokvina 3, Kastav
Gradska vijećnica

ORGANIZATORI

Katedra za zdravstvenu ekologiju Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci
Udruženje pčelarskih udruga Primorsko-goranske županije
Udruga pčelara Kadulja, Otok Krk
Biopčela, Udruga za promociju i primjenu ekološke pčelarske etike, Rijeka
Udruga pčelara grada Novi Vinodolski
Pčelarsko društvo Rab
Udruga proizvođača meduna, Vrbovsko
Pčelarska udruga grada Čabra
Pčelarska udruga Matulji
Pčelarska udruga Kastav
Udruga pčelara Kuš, Mali Lošinj – Cres
Udruga pčelara Gorskog kotara "Žbela", Delnice
Hrvatska udruga senzorskih analitičara meda, Rijeka
Udruga proizvođača meda od kadulje, Omišalj
Nastavni Zavod za javno zdravstvo Primorsko-goranske županije
Nastavni Zavod za javno zdravstvo „dr. Andrija Štampar“, Zagreb

INSTITUCIONALNA PODRŠKA

European Beekeeping Association
Hrvatski pčelarski savez
Centar za poljoprivredu i ruralni razvoj Primorsko-goranske županije
Turistička zajednica Kvarnera
Grad Kastav
Primorsko-goranska županija



PROGRAM KONFERENCIJE

Petak, 18. listopada 2024. godine

09.00 – 09.30	PRIJAVE I REGISTRACIJA	
09.30 – 10.00	UVODNA OBRAČANJA I POZDRAVI	
Moderatori Jasna Bošnjir, Mojca Korošec		
10.00 – 10.20	Znamo li što uvozimo u RH? I što kupujemo kao med?	Dražen Lušić ^{1,2} ¹ Medicinski fakultet Sveučilišta u Rijeci ² Fakultet zdravstvenih studija Sveučilišta u Rijeci
10.20 – 10.50	Znanstveni odbor EBA – Suočavanje s izazovima u europskom pčelarstvu	Urška Ratajč Europski pčelarski savez (European Beekeeping Association, EBA)
10.50 – 11.10	Nove i rarijetne vrste meda u Hrvatskoj	Lidija Svečnjak, Dragan Bubalo, Saša Prdun Agronomski fakultet, Sveučilište u Zagrebu
11.10 – 11.50	Rasprava	
11.50 – 12.20	Pauza	
Moderatori Ivana Tlak Gajger, Mario Vujić		
12.20 – 12.40	Med je brend, kako do brenda?	Ermina Duraj Primorsko-goranska županija
12.40 – 13.10	Medljikovci. Međusobne sličnosti i razlike	Dušanka Milojković-Opsenica ¹ , Jelena Trifković ¹ , Dražen Lušić ^{3,4} ¹ Kemijski fakultet, Univerzitet u Beogradu ³ Medicinski fakultet Sveučilišta u Rijeci ⁴ Fakultet zdravstvenih studija Sveučilišta u Rijeci
13.10 – 13.30	Ima li Hrvatska svoju „Manuku“? Medun hrasta sladuna i njegove specifičnosti	Blanka Bilić Rajs, Ivana Flanjak Prehrambeno-tehnološki fakultet, Sveučilište J.J. Strossmayera u Osijeku
13.40 – 14.10	Rasprava	
14.10 – 15.30	Pauza	
Moderatori Lidija Svečnjak, Irena Brčić Karačonji		
15.30 – 15.50	Bifloralni ili dualni med? Potencijalno nove kategorije meda	Dijana Mišetić Ostojić ¹ , Itana Bokan Vucelić ² , Dražen Lušić ^{3,4} ¹ Hrvatski veterinarski institut, Vet. zavod Rijeka ² NZZJZ Primorsko-goranske županije ³ Medicinski fakultet Sveučilišta u Rijeci ⁴ Fakultet zdravstvenih studija Sveučilišta u Rijeci
15.50 – 16.10	Karakterizacija uniflornog meda od kadulje suvremenim instrumentalnim tehnikama?	Igor Jerković ^{1,2} ¹ Prorektor za znanost Sveučilišta u Splitu ² Kemijsko-tehnološki fakultet, Sveučilište u Splitu
16.10 – 16.30	Procjena kemijskog sastava pčelinjeg otrova – Mogućnosti njegovog korištenja	Jasna Bošnjir, Dario Lasić NZZJZ „dr. Andrija Štampar“, Zagreb
16.30-16.50	Med od bršljana, nova „zvijezda“ hrvatskog tržišta meda?	Ivan Kovač Pčelarska udruga Nektar, Poreč
16.50 – 17.20	Rasprava i zaključci Konferencije	



O KONFERENCIJI

Prošlogodišnje dvanaesto izdanje Nacionalne konferencije o sigurnosti i kakvoći pčelinjih proizvoda održano je na temu „Propolis i zdravlje“. Kao i kod prethodnih konferencija, tada je ukazano na neke odgovore ali su, isto tako, aktualizirana i neka nova pitanja. To se posebno može reći jer je problematika stavljanja propolisa na tržište sagledana sa pozicija proizvodnje, sigurnosti, marketinga, financijskih (trošarinskih) i zdravstvenih učinaka. Kao uvijek do sada, uspješno prethodno, pred organizatore novog izdanja postavlja nove organizacijske i programske izazove. Ovogodišnje, trinaesto po redu po redu, nacionalno okupljanje proizvođačke, stručne i znanstvene zajednice, uz sudjelovanje uglednih gostiju iz inozemstva, provodi se pod nazivom **13. Nacionalna konferencija o sigurnosti i kakvoći pčelinjih proizvoda – Meduni i nove vrste meda na tržištu**. Održava se 18. listopada 2024. godine u Gradskoj vijećnici u Kastvu (Trg Lokvina 3, 51215, Kastav).

Zašto u Kastvu?

Grad Kastav, koji se još naziva i „**Grad na brege**“, poznat je kao autentičan gradić tradicije i povijesti. Zadnjih godina je to grad koji se vrlo suvereno nosi sa prihvaćanjem modernih trendova gdje se pozicionirao kao mjesto progresivnih ideja i uspješnog poslovanja. Kastav ima veliku povezanost s pčelarstvom Kastav. Tu povezanost baštini još iz odredba svojeg osnivačkog statuta „**Zakona kastafskega**“ donesenog **1400. godine**. Tim su pravnim spomenikom, još onda bili regulirani odnosi u pčelarstvu kao i pozicioniranje pčelara i njihove djelatnosti u tadašnjoj društvenoj zajednici. Obzirom da je on produkt stoljeća dugog sazrijevanja običajnog prava u modernu pravnu formu (započet Vinodolskim zakonikom iz 1288. g), iz njega se vidi da je već u 13. stoljeću bila dana javna forma značaju pčelarske djelatnosti u gospodarstvu ovog kraja. Nimalu važnost posjeduje i danas!

Odrednice Konferencije

Kao što i samo ime kaže, Konferencija je posvećena sagledavanju odrednica sigurnosti, zdravstvene ispravnosti, kakvoće i podrijetla pčelinjih proizvoda. Istovremeno se ona veže se i na institucionalne i vaninstitucionalne aspekte pčelarske proizvodnje. Tematski obrađuje aktualnosti vezane uz upravljanje kakvoćom pčelinjih proizvoda i njihovih prerađevina. Pri tome je jako naglašeno vrednovanje sigurnosnih značajki njihove uporabe. Polemike kojih ima puno unutar ovog dinamičnog sektora, predstavljaju značajan poticaj za dijeljenje iskustava, unutar i izvan okvira proizvodnog procesa. Stoga je ova Konferencija, dobila status **najvažnijeg okupljanja proizvođačke, stručne i znanstvene zajednice u Republici Hrvatskoj**, uz sudjelovanje uglednih gostiju iz inozemstva. Ove godine se, po prvi puta, održava uz pokroviteljstvo **Europskog pčelarskog saveza** što postavlja dodatnu odgovornost pred organizatore i njihove suradne institucije.

Moto Konferencije – Meduni i nove vrste meda

Ovogodišnji moto Konferencije glasi **Meduni i nove vrste meda**. Već je napomenuto kako je konferencija postala tradicionalni skup, jedinstven po tome što se na jednom mjestu sastaju predstavnici primarne pčelarske proizvodnje i pčelarske znanosti. Ove godine je naglasak dan na sve veću pojavnost meduna i drugih do sada manje poznatih vrsta meda na tržištu. To se pripisuje utjecaju vrlo očitih drastičnih promjena klimatskih obrazaca. Istodobno, sve je teže dobiti one klasične, tradicionalne vrste meda na koje smo navikli potrošače. Pokušat ćemo dati odgovor na pitanja **znamo i što imamo i cijenimo li dovoljno potencijal toga što imamo?** Želimo istaknuti cijeli niz predradnji koje se moraju napraviti kako bi taj potencijal došao do punog izražaja. Taj proces nije lagan jer je cijeli niz izazova s kojima ćemo se susresti na tom putu. To se posebno odnosi na brigu o izvornosti i objektivnoj valorizaciji tih „novih“ vrsta medova, ali isto tako i mehanizme tržišta s kojima će se to osiguravati.

13. NACIONALNA KONFERENCIJA O SIGURNOSTI I KAKVOĆI PČELINJIH PROIZVODA

TEMA KONFERENCIJE

Meduni i nove vrste meda na tržištu

GRADSKA VIJEĆNICA, KASTAV / 18. 10. 2024.



MEDRI

MJESTO ODRŽAVANJA

Grad Kastav
Gradska vijećnica
Trg Lokvina 3, 51215, Kastav

PRIJAVA NA KONFERENCIJU

Sudjelovanje na Konferenciji je besplatno za sve sudionike! Prijave se vrše na licu mjesta putem upisa u popisnu listu sudionika skupa. Prijavu je moguće izvršiti na sam dan održavanja Konferencije no sugeriramo prethodnu najavu kako bi se osigurao dovoljan broj sjedećih mjesta za sudionike. Sudionici će dobiti potvrđnice Organizatora o prisustvovanju na Konferenciji te Zbornik radova s Konferencije.

TEHNIČKE INFORMACIJE

Dodatne informacije vezano za organizaciju i tehničke detalje Konferencije, dostupne su upitom na:

Katedra za zdravstvenu ekologiju, Medicinski fakultet Sveučilišta u Rijeci
Braće Branchetta 20, Rijeka HR 51000

Kontakt:

izv.prof.dr.sc. Dražen Lušić: +385 91 794-22-81

e-adresa: drazen.lusic@uniri.hr

Mrežna poveznica na Konferenciju:

<https://upu-pgz.hr/>

VAŽNA INFORMACIJA

Organizatori konferencije odlučili su da se i ove godine Konferencija **može pratiti uživo** i za one koji neće moći fizički nazočiti u Kastvu. Stoga je osigurann **hibridni format** održavanja te će se program Konferencije moći pratiti i putem Zoom platforme. Poveznica se može dosegnuti skeniranjem QR koda ili upisom slijedećeg linka:

<https://us05web.zoom.us/j/86717127647?pwd=74U87KSnNz8fGbGbsrJwos8ZdXnFTW.1>

Meeting ID: 867 1712 7647
Passcode: LMc593

